

Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования
«Центр эстетического воспитания»
города Белокуриха

**Познавательно–развлекательная программа
«Защитник Отечества»
посвященная «Дню защитника Отечества»
для учащихся 5-11 классов**

Авторы-разработчики:
педагог дополнительного образования
Ветохин Евгений Александрович,
педагог дополнительного образования
Шматов Анатолий Иванович

22.02.2019 г.

Цель:

Создать условия для развития гражданско-патриотического воспитания подрастающего поколения через поисково-исследовательскую деятельность

Задачи:

- развитие творческого мышления, коммуникативной и информационной компетенций учащихся через групповую работу над заданиями различного уровня;
- создание условий для формирования уважительного отношения к историческому прошлому страны у учащихся, воспитания активной жизненной позиции, чувства патриотизма на примере подвигов – участников Сталинградской битвы;
- развитие чувства патриотизма дружбы, товарищества и коллективизма.

Форма организации познавательной деятельности: групповая.

Оборудование: Слайдовая презентация с видео - и звуковыми фрагментами о войне, фрагменты из музыкальных произведений.

Место проведения: актовый зал ЦЭВ

Ход мероприятия

Ведущий 1. Вступительное слово.

23 февраля – красный день календаря.

В этот день отца и деда

Поздравляет вся семья!

Действительно в этот день, всё внимание обращено на наших мужчин. 23 февраля - День защитника Отечества. Это день - дань уважения всем поколениям героического воинства нашей страны. Издавна в России профессия военного была одной из самых уважаемых и почетных. Ведь служить Отечеству - значит оберегать мирную жизнь народа, хранить честь и достоинство Родины. А поскольку испокон веков защитниками Отечества были мужчины, то в этот день все представители сильного пола принимают поздравления и подарки. Мы поздравляем наших мальчиков, юношей, мужчин и желаем им безграничного счастья, богатырского здоровья и вечной любви.

Ведущий 2.

История появления этого праздника своими корнями уходит в далёкое прошлое. Впервые он проявился в 1918 году как день рождения Красной Армии. С тех пор каждый год 23 февраля отмечался как День Красной Армии. С 1946 года он стал называться День Советской Армии и Военно-Морского флота. В новой России день воинской славы сохранился, но уже под новым названием – День Защитника Отечества.

Ведущий 1.

В этом году мы отмечаем несколько знаменательных дат. 27 января в Российской Федерации отмечается День воинской славы России - День снятия блокады города Ленинграда. 76 годовщина Победы в Сталинградской битве - День воинской славы России, который празднуют 2 февраля. 15 февраля 2019 г. исполнилось 30 лет со дня вывода советских войск из Афганистана. 2 марта еще одна дата - 50 лет назад, в 1969 году произошел Советско-китайский пограничный конфликт на острове Даманском — вооружённые столкновения между СССР и КНР., который продлился со 2 по 15 марта 1969 года.

К этим памятным событиям мы сегодня еще вернемся, а сейчас мы приглашаем наших будущих защитников для участия в нашем мероприятии. (формирование команд, название, капитан, девиз).

Сегодня на нашем празднике присутствуют почетные гости, которые так или иначе связаны с гражданско-патриотическим воспитанием подрастающего поколения.

Члены жюри:

- 1.Пасюта Юрий Геннадьевич, председатель союза ветеранов войны в Афганистане г. Белокуриха.
- 2.Стеблецов Владимир Павлович.

Представление команд

Ведущий 2.

Итак, давайте поближе познакомимся с нашими командами. (Название, девиз, капитан команды, слово командам...)

Ведущий 1.

Какие молодцы!. Мы вам верим и думаем, что вы уже скоро станете настоящими солдатами и будете доблестно нас защищать! Но пока вы пройдете курс молодого бойца и мы проверим насколько вы сильны, умны, храбры.

За каждый конкурс команды будут получать фишки, победит команда, набравшая наибольшее количество фишек.

Ведущий 2. Конкурс «Заминированное поле». (каждый участник команды должен пройти заминированное поле с закрытыми глазами).

Ведущий 1. Сегодня наших защитников пришли поздравить театр танца «Огни». Танец «Чакалака-племя». Встречайте.

Ведущий 2. Следующий конкурс «Спасти бойца». Не секрет, что во время боевых действий, важную роль играет своевременное оказание первой медицинской помощи. (кто быстрее замотает бинт и быстрее сделает перевязку раненому в голову бойцу.)

Ведущий 1. 27 января 2019 года мы отмечали 75 годовщину снятия блокады. Блокада Ленинграда стала одной из самых черных страниц русской истории, а потому освобождение города – важная дата для русского народа и международного сообщества, ведь в осажденном городе погибли представители многих наций. (**видео фрагмент о снятии блокады**).

Ведущий 2. Мы продолжаем наше мероприятие. На фронте всегда было тяжело, но даже в самую трудную минуту солдат напевает любимую песню. Война и песня: что может быть общего? Казалось бы, тяготы и страдания военного времени не оставляют места для песен. И, тем не менее, песня всегда сопровождала солдата в походе и на привале, а иногда и в бою. Конкурс «**Кто сказал, что надо бросить песни на войне?**». (каждой команде будет предложено 4 фрагмента музыки из военной песни, нужно узнать песню)

Ведущий 2. А сейчас мы проведем конкурс для капитанов под названием «Шифровка». (с помощью клавиатуры нужно разгадать зашифрованный текст).

Ведущий 1.

На прошлой неделе мы отмечали юбилейную дату – 30 лет со дня вывода войск из Афганистана. 15 февраля 1989 года территорию Афганистана покинули последние советские части. Афганская война, продлившаяся 10 лет, с 1979 по 1989 год, стоила жизни тысячам советских военнослужащих — официальная статистика, опубликованная еще в 1989 году, оценивала потери в 13 тыс. человек, однако эта цифра не учитывала тех, кто позднее скончался от ран в госпиталях. Афганская война ушла в историю, но память о наших воинах, павших в бою, должна быть вечно с нами. И память эта будет жива, пока мы об этом будем говорить! (**песня «Уходим»**. видео)

Ведущий 2. Мы продолжаем нашу программу, конкурс «**СОБЕРИ СВОЮ ВОЛЮ В КУЛАК!**»

Давайте потренируемся – собирать волю в кулак!

(Всем мальчикам раздаётся по листу бумаги, на котором крупно написано слово «воля». По команде ведущего надо смять в одной руке этот лист так, чтоб лист полностью помещался в кулаке и не выглядывал. Победит та команда, которая быстрее и качественнее выполнит задание)

Ведущий1. Военные, военные. Красивые, здоровенные. И с этим не поспоришь. Но согласитесь, что 23 февраля – это не только праздник военных. Ведь настоящий мужчина – это:

- Солдат – защитник Отечества;
- Рыцарь – защитник прекрасных дам;
- Глава семьи – строитель семейного благополучия;
- Неутомимый исследователь всего нового.

Для вас выступает Таранец Милада с песней «Лучший папы друга нет. студия «Домисолька».

Ведущий2: Вот и подходит к концу наше мероприятие. Капитанов команд мы просим подсчитать свои фишки. Пока команды подсчитывают фишки, слово предоставляется жюри.

(подводит итоги дружеских состязаний)

Ведущий 1. Ну, что ж, полоса препятствий пройдена, мы желаем вам и в жизни так же успешно преодолевать все препятствия! Желаю вам богатырского здоровья и армейской силы духа!

Звучит мелодия военной песни. Оглашаются результаты конкурса. Награждение победителей.